

# 小贩游击战屡让“限塑”打空拳

## 面对检查小贩撒腿就跑,目前市场上普通塑料袋使用仍很多

本报5月25日讯(记者 聂金刚) 2008年6月1日限塑令正式开始实施,普通塑料袋开始成为限制的对象。三年过去了,普通塑料袋仍然在市场上流通,农贸市场无疑成了普通塑料袋流通的主要场所。正规塑料袋销售店

面成了限塑利益链上受伤最重的环节。

24日,记者走访了东城多家商场超市和农贸市场发现,普通塑料袋并没有消失,农贸市场中的使用率仍很高。东城胶州路上一家商场的收银员说,尽管现在超市

购物要塑料袋会收钱,可还是有不少市民购买塑料袋,用菜篮子仍没成为消费者购物的习惯。

海河农贸市场上一家销售塑料袋的正规店面老板介绍,国家出台限塑令后,销售塑料袋的正规店面最受影响,

由于有定期检查,他们只能销售能循环使用的环保塑料袋,但购买人说并不多,“环保的比一般的塑料袋成本高,价格高了自然买的人就少了,我前年进的这批环保塑料袋到现在还没卖完呢!”

另一家农贸市场销售

塑料袋的店老板告诉记者,有些打游击战的小商小贩推着车在市场销售塑料袋,一看有人来检查抬腿就跑,“买塑料袋的主力就是市场上的菜贩,他们为了图便宜大多购买普通的塑料袋,这让我们们的损失很大,希望有关部

门能治理一下这种情况。”

由于店面租金贵,加上生意不好,不少塑料袋专卖店开始改行经营别的生意,现在仍在坚守的只剩下少数。限塑给市民带来好的环境的同时,让这些正规店面很受伤。



安上监控保安全

25日下午四时许,东营市交警支队的工作人员正在黄河路白云驾校门口安装测速监控摄像头。据工作人员介绍,十字路口是车祸的高发地点,“有很多司机看到绿灯快变红灯了,就会猛踩油门冲过去,这就造成了交通隐患,在这个位置装测速装置就是为了防止超速,减少交通事故的发生。” 本报记者 任小杰 摄影报道

## 原材料上涨,成本增加,竞争力不强

# 冷饮雪糕本地品牌多配角

本报5月25日讯(记者 聂金刚) 由于成本上涨,今年雪糕平均价格明显高于去年。在冷饮市场的竞争中已经几乎找不到本地雪糕的身影,本地雪糕悄然退出冷饮市场。

25日,记者在东西城多家冷饮批发店了解到,每支雪糕的价格几乎都上涨了0.5元。东三路上一家冷饮批发店老板介绍,蒙牛、伊利等几十个品种的雪糕,批发价格都上

涨了,上涨幅度较大成了今年雪糕价格的一大特点,另外不少价格低廉的本地雪糕的退出让市民略微感不适。

一位从事多年冷饮批发生意的老板张先生介绍,今年还没到夏天雪糕价格就出现了上涨的趋势。去年开始巧克力、牛奶、糖等原材料价格纷纷上涨,今年运输成本增加,让雪糕批发价格出现了持续上涨。

张先生介绍,蒙牛、伊利等品牌旗下的“四个圈”、“随便”、“酸奶雪糕”等大家经常吃的雪糕都平均上涨了0.5元。“没涨价的只有小布丁和老冰棍了”,且今年外省市的雪糕几乎占据了东营整个冷饮市场,比较便宜的本省雪糕也仅溜博冷饮厂生产的几个品牌,他分析,可能是原材料价格上涨,运输成本的提升,本地雪糕厂商没有竞争力,一直纷纷倒闭所致。

## 东营市放心肉可追溯体系初步建成

# 买猪肉可查屠宰厂

本报5月25日讯(记者 聂金刚 通讯员 王俊峰)

25日,记者从市质监局获悉,最近屠宰厂给每头活猪都贴上了条形码,对猪的来源进行备案,用扫描仪扫描就可以显示猪的来源等信息,初步建立了追溯机制。一旦出现问题猪肉,可以第一时间查询是哪一家屠宰厂生产的,小小的条形码让市民吃肉更放心。

近几年,条形码的可追溯性在我国食品质量安全及放心肉工程中的产品质量追溯方面得到广泛应用,市质监局和商务局合作在全省率先利用商品条码可追溯的

特性,把商品条形码打印在猪肉出厂的每个单品上。

贴上条形码后,工作人员把在超市的猪肉产品放到读码器前轻轻扫描,液晶显示器立即显示出猪肉的生产厂家。不过由于东营市还没有自己的条形码可追溯查询平台,生猪来自哪家养殖场,生猪吃过哪些饲料、用过什么药,它的健康状况如何,生猪养殖、屠宰加工、上市销售等一系列信息,普通的市民还不能查询。目前,东营市放心肉所应用的条形码可追溯系统还只能局限在超市、执法部门和屠宰企业三者之间应用。

## 12层以下新楼

# 强制安装太阳能

## 否则不给竣工验收

本报5月25日讯(记者 聂金刚 通讯员 田力 王发展)

25日,在东营区万家新城居民小区即将竣工验收的楼房上,工作人员在安装太阳能热水器。目前该小区有88家居民免费用了太阳能,这标志着东营区太阳能光热与建筑一体化推广工作拉开了序幕。

据了解,根据省政府《关于新能源产业发展的指导意见》的要求,凡是在2010年底前达到竣工验收条件的在建项目,具有12层以下居住建筑、医院、学校、宾馆、洗浴场等公共建筑中的热水消耗大户,要强制安装太阳能光热

系统。建设(开发)单位要严格按照太阳能光热和建筑一体化标准,把太阳能光热系统与新的建筑工程同步规划、同步设计、同步施工,否则所开工建设的建筑工程项目不能办理竣工验收备案手续。

近年来,随着社会经济发展和人民生活水平的提高,社会对能源需求不断增加,能源供需矛盾日益突出,太阳能作为一种取之不竭的清洁可再生资源,已逐步成为替代常规化石能源的新型能源。

据了解,环保节能的太阳能将陆续“落户”东营区里奥花园、天籁花都等新建小区的居民家中。

齐鲁晚报、大众网联合打造 献给建党90周年厚礼

# 东营“百姓口碑”大型评选活动启动

## ——参与投票 有机会获得幸运奖

俗话说的好:“金杯银杯,不如老百姓的口碑。”

在庆祝中国共产党成立90周年之际,献给建党90周年的最好礼物,就是老百姓的口碑!

齐鲁晚报、大众网举办的这次东营“百姓口碑”大型评选活动,即日起启动,将于6月底结束,经过海选、复选及决选,以读者报纸投票、手机短信投票、网站投票的方式,最终评选出东营“百姓口碑”单位。

现海选开始启动,您可以用以下几种方式参与投票:

1.将本报刊登的选票寄到“东营区府前街75号大众日报办公大楼齐鲁晚报编辑部”,邮政编码:257091。

2.登录东营大众网(<http://dongying.dzwww.com/>)。

3.手机、小灵通用户发送短信9824加推荐的“百姓口碑”单位到106287878。

本次海选的推荐范围为:

- 1.公共服务单位、行业窗口单位(含基层站、所)。
- 2.房地产、家居品牌、物业、家政服务行业。
- 3.汽车品牌及汽车服务行业。
- 4.通信行业及通信电子产品(手机等)行业。
- 5.旅游业、文化产业、时尚产业。
- 6.餐饮娱乐行业。
- 7.商场、超市等服务行业。
- 8.银行、保险、证券等金融服务行业。
- 9.医疗健康保健行业。
- 10.教育培训行业。

11.加工制造业、农业产业、高新技术产业。

12.家电、酒水、服饰、化妆品等行业品牌。

您可以从上述行业中挑选您最满意的单位或品牌,投票给我们。评委会将从参加海选、复选及决选投票的朋友中,抽取幸运奖:

一等奖3名,各奖励现金1000元。

二等奖20名,各奖励价值300元的奖品。

三等奖50名,各奖励价值200元的奖品。

咨询电话:0546-8318107

8327067 8335000

东营“百姓口碑”大型评选活动委员会

2011年5月17日

活动评选表:

推荐单位名称	1.	2.	
	3.	4.	
	5.	6.	
	7.	8.	
	9.	10.	
	11.	12.	
	投票人姓名	身份证号:	
		联系方式:	
		家庭地址:	